

Кредит из 3% годовых соответствует установленным в США нормам и Клейтон не возражал против этого.

Поскольку Госдепартамент пока разрешил нам размещение заказов /кроме вооруженческих поставок/ на сумму около 50 млн. долл., кредит должен быть предоставлен пока на эту сумму.

Эту сумму в 50 млн. долларов Клейтон назвал потому, что нужды США в наших сырьевых товарах на ближайшие годы примерно того же размера.

Клейтон ознакомил г. Уманского с типовыми кредитными соглашениями экспортно-импортного баффса, в которых предусмотрено, что при поставке данной стране оговоренных в соглашении товаров по существующим коммерческим ценам, выручка за их реализацию автоматически зачисляется в счет погашения кредита и уплаты процентов по нему, а в случае, если коммерческие цены не удовлетворяют должника или у него не хватает товаров, то он вносит платежи по процентам и погашению наличными.

г. Уманский заявил, что, исходя из заявления Клейтона, база для нашего соглашения о кредите не найдена, о чем обещал сообщить Советскому пр-ву, Хэллу и Рузвельту.

Клейтон заявил, что он имеет в виду лишь первый "пробный" кредит; свободные госбюджетные ассигнования займового агентства сейчас исчисляются в 300 миллионов, на которые имеется много претендентов.

Клейтон обещал составить проект соглашения. "Текущие" заказы должны оплачиваться нами наличными из сумм Госбанка в "Чейз Национал Банке".

г. Уманский ответил, что по заказам, размещенным в США до нападения на нас Германии и не включенным в правительственную заявку, мы согласны платить наличными.

г. Уманский готовится вопрос о кредите поставить перед Рузвельтом, который, вероятно, разрешит его положительно; он заставит Джонса выдать нам кредит в 500 млн. долларов под векселя советского пр-ва, с параллельным, но не связанным сырьевым соглашением.

Вопрос выяснится на этой неделе.

Копии: г. г. Крутикову, Алексееву,
Норовову, в дело
Иноземцеву,

12. УШ. 41 г.

5/ис
№ 22379

Верно:

Наместник